



党旗领航 党员领跑

“党旗红”为泰马助力添彩

□ 本报记者 姜言明 刘培俊
本报通讯员 秦承娇

人心、形成赛事筹办的强大合力，一支由7名党员组成的泰山国际马拉松临时党支部迅速组建。

临时党支部从书记、副书记到成员，都是来自赛事招商运营、筹备保障及宣传服务各个领域的党员先锋。党支部书记周和是市治安支队一名公安干警，负责赛事及马博会的安保工作。24日以来，他全程盯靠在一线。为保证25000米的泰马赛道“铁马”按时安装到位，工作人员提前规划，早做打算，自24日起，各路口关键点的“铁马”安装工作就已经开始。27日当天清晨，周和与4000余名公安干警和安保力量全部按时到岗，终于在开赛前顺利完成安装，保障赛道畅通并及时做好沿线交通疏导工作，为泰马筑牢安全“防护网”。

“泰山先锋”让泰马更有温度

10月27日上午，在17.5公里半程补给点，身着“泰山先锋”红马甲的志愿者们，一边为参赛者加油，一边送上各类补充能量和水分的水，给予参赛者最贴心的服务。看到跑道上的纸杯，志愿者们马上过去捡拾，将补给处周围数百米的一次性纸杯等垃圾收拾得干干净净，在这条最美赛道上留下最美的背影。

“泰山先锋”志愿者柳绪鑫说：“这是我第一次参加马拉松的志愿服务活动，既兴奋又有紧张。每当我远远迎来一位运动员，看到他由衷地向我点头致意，觉得很温暖。”在今年泰马赛道上，像这样的志愿服务岗共有9处，分别来自市直机关和泰安主题党日活动中心。

其实，自10月24日以来，“泰山先锋”志愿者一直为泰马做着各种服务保障工作。10月24日至26日，泰山区从区文化与旅游局、财源等三街道抽调8名志愿者，分两组在泰山站、老汽车站开展志愿服务，配合合方为外地来泰运动员指引乘车路线。同时，泰山区文化与旅游局志愿者利用熟悉泰城景点的优势，向运动员介绍各景点信息，在方便运动员放松心情的时候，进一步宣传泰安市自然与人文美景，提升山水文化名城知名度。主题党日活动中心的党员模范岗则在高铁泰安站、泰山国际会展中心，为前来参赛的运动员做咨询服务，展现泰安人民和泰安这座城市的温度。

据了解，“泰山先锋”志愿服务行动自2018年7月启动以来，动员基层党组织和广大党员走出机关、走出单位，走进基层、走进群众，让党员志愿服务遍布城乡每个角落。今年泰马赛道上，由“泰山先锋”志愿者组成的“百人跑团”参加了5公里迷你跑，分别代表城市党建共驻共建工作队、文明城市创建先锋队、旅游质量提升服务队、关爱弱势群体帮扶队，他们身着鲜红的志愿马甲，在赛道上展现了机关党员志愿服务者的良好形象。

第一书记化身“店小二”

“一名共产党员就是一面旗帜”。在马博会上，还有一支身着“党旗红”马甲的党员队伍，他们的身份是第一书记。

今年马拉松博览会新增了一组特殊展位——“第一书记村特色产品展位”。几天

来，通过泰山国际马拉松这项赛事，奋战在抓党建促脱贫攻坚、促乡村振兴前线的全市6个县市区的20位第一书记，纷纷在展会上推介任职村的特色农产品，让本村更多的优质农产品走向市场。他们“代言”的产品有泰山女儿茶、黄精茶、煎饼、桃木、番石榴、东平粥粉、咸鸭蛋等等，应有尽有。

“南西遥的姜，绿色又健康；大汶口的蒜，今生永相伴。”陪同南西遥村新进蔬菜专业合作社前来参展的第一书记，正在展位前亲自向客商推介“泰山将皇皇”农产品。市水利局派驻东平县老湖镇前埠子村第一书记周震则在展会第一天化身“店小二”骑上电动车主动去送货、谈合作。

“对泰马的影响力我是十分了解的，一听说今年泰马有‘第一书记村特色产品展位’，我们就积极争取，给东平湖丰富的农产品一次展示机会。”周震介绍，为期三天的马博会，他们每天的销售额都超过4000元，更重要的是，他们还与前来参加马拉松比赛的跑友、外地酒店负责人、农产品经营户等采购商积极对接、洽谈，在村、企业跟采购商之间搭建沟通平台，并同步推广微信公众号和网店，实现线上、线下“两开花”。

像周震一样，全市省市县派第一书记有850余名，他们奋战在脱贫攻坚和乡村振兴一线，用自己的聪明智慧建设富美乡村。第一书记任职村的企业、村“两委”干部及农户纷纷表示，十分感谢党委政府搭建这个平台，明年马博会将继续来参加展销，希望明年来的时候，老百姓的腰包更加鼓起来，脸上的笑容更多起来。

人事考试引入人脸识别系统

□ 记者 刘培俊 报道

本报泰安讯 10月20日，在泰安市举行的全国2019年度统计专业技术资格考试在泰安师范附属学校顺利结束，来自济宁、菏泽等3个市的325名考生参加考试。在这次考试中，由泰安市人社局研制研发的“智慧化人事考试无人场识别系统”首次投入应用。泰安人事考试智慧化进一步提高，安全防范进一步加强，“泰安智慧人社”大体再添新成员。

该系统秉承“优质、高效、安全、满意”服务目标，无需考生跑跑现场采集人脸信息，只需依据报名提交的照片，通过人脸识别，自动比对签到照片与报名信息，即可判定考生身份信息的真实性。针对报名信息模糊、编辑修改大等实际困难，采取人脸照片比对与身份证芯片信息识别比对的融合识别的办法，有效提高通过率。同时，该系统可通过自动数据分析，判断是否为本场次、本考点考生并对缺考数据进行统计。这套系统可有效辅助监考人员进行考生身份识别查验，杜绝替考、走错考点等情况发生。经实践，在考生照片五官清晰、完整情况下，人脸识别检测可实现“无感”“秒过”。

本次考试落实泰安市人力资源和社会保障党组“两随机”工作机制要求，加强监考员之间的相互监督，试行了“跨区混编监考”模式，监考队伍由随机跨区抽调的两所学校老师混编组成。在考中实行“双检双核双监督”考务机制，强化责任落实，加强监督检查，共打击各类考试违纪17人次。

泰安首届能源系统职业技能大赛开幕

□ 记者 曹儒峰 通讯员 沈杨 报道

本报泰安讯 10月23日，2019年度泰安市“技能兴泰”能源系统职业技能大赛暨“鲁中能源”杯泰安市第一届能源系统职业技能大赛开幕。此次比赛历时两天，共10支代表队参赛，领队、教练、参赛选手共109人。参赛选手通过理论考试和实践考核相结合的方式开展技能大比武。

本次大赛以“新时代、新技能、新梦想”为主题，旨在以加快培养“高精尖缺”技能人才为目标，进一步促进职工学技术、练技能、提素质，加快知识型、技能型、创新型劳动者大军建设，弘扬劳模精神和工匠精神，全面推动传统能源产业改造升级，助推新旧动能转换，保障能源行业安全，实现高质量发展。

肥城市获批“中国好粮油”示范县

□ 记者 刘涛 通讯员 周倩倩 报道

本报肥城讯 近日，肥城市正式获批“中国好粮油”示范县，是泰安市唯一获此殊荣的县市。

近年来，按照“中国好粮油”行动要求，肥城立足自身实际，以规模化、品牌化、特色化为抓手，以扩大优质粮食种植面积和粮油加工为重点，大力增加绿色优质粮油产品供给，推进肥城粮食产业结构调整再上新台阶，带动农村经济发展和农民增收。到2020年，全市小麦优质品率达到40%以上，农民优质小麦种植收益提高20%以上，小麦加工规模化提升50%以上，粮食收储能力大幅度提升，粮食产后服务能力大幅度增强，粮食产业经济利益大幅度提高。

青年路(泮河大街至万官大街)道路开工

□ 记者 曹儒峰 通讯员 李化中 报道

本报泰安讯 10月23日，泰安青年路(泮河大街至万官大街)道路工程正式奠基开工。

青年路(泮河大街至万官大街)道路工程北起泮河大街南至万官大街，全长约1772米，占地面积约6.5公顷，同时，项目工程包括设计建造青年路大桥一座，总投资为2.1亿元。道路工程跨越泮河修建青年路大桥，道路将向南依次穿越徐家楼大街、岱阳大街，最后与万官大街汇合。设计宽30米，双向4车道，机动车道旁依次设置分隔带、非机动车道和人行道。

目前，项目已完成施工总承包招标，12月底完成桥面及附属工程施工，明年9月底通车。建设泰城东南片区是泰安市委、市政府作出的重大战略决策，是一项惠及群众的民生工程。青年路(泮河大街至万官大街)道路工程是该片区连接主城区的重要干道，项目建成通车后，对推进城市基础设施总体规划的实施，构建城市道路网，实现城乡一体化建设具有重要意义。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装大众日报客户端

□ 责任编辑 李强 (0531) 851 93550

泰安市区第十批保障房(公共租赁住房)第二批次轮候家庭分配选房

560户退役士兵家庭圆了安居梦

□ 本报记者 刘培俊
本报通讯员 王倩 张群



10月29日，泰安市区第十批保障房(公共租赁住房)第二批次轮候家庭分配选房活动举行。

10月29日，泰安市区第十批保障房(公共租赁住房)第二批次轮候家庭分配选房活动举行，560户退役士兵轮候家庭将参与此次选房活动。首日，按照前期选房排序确定的180户轮候家庭进行了选房。

为切实解决好住房困难的退役士兵租房申请家庭的住房需求，市保障性住房管理中心加强调度，精心组织，多渠道筹措配租房源，在加快保障房新建项目建设的同时，将动态腾退公租房纳入本次保障房源。新建项目岳秀福邸二期工程是泰安市首个装配式住宅项目，节能环保，品质优良，实现了保障性安居工程技术创新、品质创新，为广大住房困难家庭提供更加舒适宜居的保障房。

本次待选房源共计560套，分布在泰城的东部、中部、南部和西南部，地理位置多元，包括普惠家园西区8套、高铁新区A区133套、御驾新苑小区2套、润丰园小区7套等。10月22日，泰安市保障性住房管理中心向轮候选房家庭发放了《选房通知书》，并于23日至25日组织轮候选房家庭到各保障房现场进行了看房，针对轮候选房家庭关注的房源位置、户型、房屋设施及周边配套等情况进行介绍答疑，确保轮候家庭详细知晓选房信息，选取合适房源。设定详细的流程方案，全程公开公正。10月

29日至31日，轮候选房家庭按《选房通知书》告知的选房时间，根据选房规则进行选房。

为了推动选房工作高效开展，市保障性住房管理中心制订了科学细致的工作方案。选房现场，工作人员按照公开摇号确定的顺序号依次呼叫选房人，连续三次叫号，两分钟内未应答的，呼叫下一号选房。选房人在可选户型房源中进行自主选房，自开始选至作出决定、签订《选房结果确认书》的时间限定为五分钟，超时的选房家庭排在当天选房末尾再次选房，再次选房超时的视为放弃选房。申请家庭人口两人及以下的，限选一室一厅、一室公寓房；申请家庭人口3人及以上的，可选择所有房源。

按照选房排序号自主选房，结果及时公示。轮候家庭按照摇号确定的选房顺序号，结合自己的选房意愿进行自主选房，真正实现由民作主。为方便轮候家庭选房，选房现场和场外候选区摆放了两套完全相同的房源展板，第一时间同步更新选房情况，轮候家庭根据自身意愿做出选房决定，签订《选房结果确认书》后，工作人员立即将该套公租房在房源展板上标红，以便待选家庭及时了解选房信息，在剩余房源中提前做好选房计划。当天选房结束后，选房结果及时于第二天在泰安市房产管理服务中心网站公布。

选房活动结束后，相关家庭将集中签订公共租赁住房租赁合同。

破解“准入不准营”“办照易开业难”

泰安流程再造推动行政审批加速

□ 本报记者 姜言明 曹儒峰
本报通讯员 秦承娇 王 玉

行政审批部门市场准入一个窗口提交9项材料、进行一次现场勘验，用时2天即可办结。

今年以来，围绕解决企业“准入不准营”“办照容易开业难”、企业群众办事“往返跑”“多头跑”等问题，泰安按照“一次办好”改革要求，积极探索、创新制度、再造流程，从企业群众视角出发，在市场准入领域探索推行“证照通办”改革，将营业执照的前置后置事项变为与营业执照并行办理。

除“同级通办”外，泰安市“证照通办”改革还探索推行“市县同权”。对于营业执照、经营许可证在市县两级分别办理、群众需市县两级“上下跑”的问题，泰安市通过“一放一收”，逐渐实现“市县同权”，补齐审批链条，让群众在市或县同一级即可办理完成“证”和“照”。

这一变化有效激发了市场主体创新创业新活力，今年1-9月份，全市新增市场主体52317户，同比增长20.6%，新增企业19724户，同比增长58%。

“过去企业群众办事好比开始一场‘接力赛’，从第一个窗口开始，企业群众递交的材料如同‘接力棒’，从一个部门到下一个部门手续走完如同跑了一场马拉松。而现在，企业群众从‘运动员’变成‘裁判’，递交材料

如同发出起跑令，各个部门变‘坐等’为并肩向终点进发。”泰安市行政审批服务局局长宋鸿鹏说。

哪些事情难办，哪些事情办得慢，哪些事情办起来繁琐，哪些事情就是流程再造的重点。以此为标准，投资建设项目审批则是流程再造的重中之重。

10月8日，美家科技项目“拿地即开工”仪式举行，行政审批服务部门向项目单位一并发放了建设用地规划许可证、工程规划许可证、施工许可证等所有许可证书。这标志着泰安投资建设项目审批进入了“拿地即开工”的新时代。

“过去，投资建设项目单位通过招拍挂拿到土地后才能进行规划方案设计，然后再经过施工图设计、图纸审核、办理施工许可，前一项手续办不下来，后一项手续没法办，往往去后施工许可可证来至少需要半年以上的时间。”泰安市行政审批服务局工程规划科科长段勇介绍。

针对投资建设项目审批时间长、手续办理慢等顽疾，瞄准审批制度设计不合理问题，泰安流程再造，创新实行“拿地即开工”制度，该制度以“带方案出让用地”“方案联审依次发证”“项目建设许可登记”为核心，用活用

足征地拆迁、招拍挂等时间，彻底打破不合理不科学的串联审批，对立项、规划、环评、施工等45项许可，不分先后、不设条件，随时受理申请，部门联动进行方案并联审查、依次发证，极大提升了审批效率，项目单位取得土地证后1个工作日即可获批施工前所有许可证书，实现“拿地即开工”。

“流程再造必须实事求是，下决心断枝再生，凤凰涅槃，打破坛坛罐罐，不走修修补补的老路，看人民是不是满意，人民是不是感受到了优质高效便捷。”泰安市委书记崔洪刚表示。

今年8月16日，泰安重磅推出“泰好办”政务服务品牌，带动审批服务理念、制度、作风的全方位深层次变革，力求达到群众办事“好找、省事、快捷、满意”的目标。如今，“贴心代办、一次办好”、延时服务、双休日开门服务等模式，已成为泰安行政审批的常态。为将服务延伸到“最后一公里”，泰安市行政审批局率先在全省将自助服务终端搬进社区，加快推进PC端、移动端、自助端“三端融合”，打造24小时不下班的网上政府、移动政府、家门口政府，真正以流程再造打通服务企业、群众的堵点卡点，努力打造一流的营商环境。